



Srpen 2021

Den plný barev a zábavy

Rainbow Run, dlouho očekávaná a z důvodu epidemie několikrát odkládaná akce se uskutečnila v pondělí 28. června na základní škole Komenského 68. Záštitu nad jejím konáním převzal starosta města Stanislav Kopecký. Pro všechny žáky školy byl přichystán den plný zábavy, který zahájilo přepadení školy piráty a její evakuace. Na hřišti byly připraveny mezitřídní hry a soutěže, do kterých se zapojovali i vyučující. Vyvrcholením byl dvoukilometrový běh Rainbow Run plný duhy a barev. Děti se vydaly v pestrobarevných tričkách na trasu, která vedla okolím školy. Celou akci pak zakončila hromadná vodní bitva mezi žáky a učiteli. Byla to první velká akce po dlouhé době, které se mohli účastnit všichni žáci a náležitě si ji užili.



Text: Zdeněk Stanislav, foto: Lukáš Ston

Září 2021

Učitelé na Hejného letní škole

Již před koncem školního roku byly v budově Základní školy Komenského 68 zahájeny náročné údržbové práce. Poslední

etapa elektroinstalace v prostorách půdy, suterénu, kuchyně a jídelny, a také rekonstrukce toalet prvního stupně. Navíc se dokončuje realizace projektu Digitalizací k Hi-Tech výuce, jehož součástí je vybudování dvou odborných učeben spolu se zázemím kabinetů. Ani učitelé o prázdninách nezháleli, své volné dny využívali ke vzdělávání a osobnímu rozvoji. Jako každoročně využili nabídky letních škol. Tentokrát v Brně Letní školy matematiky profesora Hejného. Cílem bylo prohloubení znalostí v této problematice, načerpání nových nápadů, inspirací, výměna zkušeností a seznámení se s učebnicemi nakladatelství H-mat. Získané vědomosti využijí ve školní praxi, především k motivaci žáků a jejich rodičů, kteří se často této metody výuky obávají.

Text: Petra Musilová a Hana Sopuchová

Říjen 2021

Šestáci si užili Beskydy

Na základní škole Komenského 68 je začátek školního roku neodmyslitelně spjat s turistickým kurzem žáků šestého ročníku. V loňském roce o něj byly děti ochuzeny z důvodu zákazu hromadných akcí, letošní šestáci si ho však náramně užili. Pětidenní kurz se vždy koná v nádherné beskydské přírodě, v táborové základně Kyjov v Hutisku-Solanci. Tradiční náplní jsou aktivity spojené s přežitím v přírodě: střelba ze vzduchovky, topografie, rozdělování ohně, uzlování, šifry, zdravotvěda a stavění stanů. Denní program je vždy zakončen pohybovými a adaptačně – socializačními hrami, celý pobyt pak zase stezkou odvahy.

Ačkoliv byly všechny děti v průběhu týdne při testování dvakrát negativní, náladu si udržely velice pozitivní, což se odrazilo na příjemné atmosféře pobytu. Také počasí nám letos mimořádně přálo, letní teploty nám umožnily všechny aktivity realizovat na čerstvém vzduchu, a to rozhodně přispěje k lepší imunitě dětí v nadcházejícím podzimu.



Text: Hana Šmídová, foto: Markéta Konvičková

Listopad 2021

Vzděláváme pro budoucnost

Pro budoucnost a 21. století vzdělává své žáky Základní škola Komenského 68. Nové trendy, technologie a moderní vyučovací metody jsou nedílnou součástí vzdělávacího procesu. K tomu slouží i dvě nově vybudované učebny a kabinety v rámci projektu Hi-Tech. Žáci a učitelé mohou od září využívat učebnu polytechnické výchovy a robotiky a učebnu multimediální výchovy. Ty jsou vybaveny moderní výpočetní technikou, 3D tiskárnami, softwarem pro virtuální realitu, Lego stavebnicemi pro výuku robotiky, automatizace a programování. V rámci projektu bylo i komplexní řešení konektivity školy. Nové servery, optická kabeláž a rozšíření datové sítě včetně Wi-Fi zajišťují rychlé a bezproblémové připojení ve všech prostorách školy. Projekt Hi-Tech byl realizován za podpory města Nového Jičína a fondů Evropské unie.

Text: Zdeněk Stanislav

Prosinec 2021

Svatý Martin navštívil školáky

Základní školu Komenského 68 navštívil 11. listopadu v 11:00 hodin svatý Martin. Během dopoledne žáci nejprve plnili spoustu zábavných úkolů k tématu tohoto svátku, které se prolínaly všemi předměty. Před polednem čekalo děti překvapení, a to velkolepý příjezd svatého Martina na bílém koni na hřiště školy, který povyprávěl o svém životě, působení, a ochotně odpověděl na všechny otázky. Za snahu a píli při plnění úkolů byli žáci odměněni drobnou sladkou odměnou.



Text a foto: Eliška Flajšerová

Únor 2022

Nadaní na cestách

Základní škola Komenského 68 podporuje rozvoj nadání u svých žáků již několik let v rámci spolupráce se středními a vysokými školami, ale především s nadačním fondem Qiido. Žáci ve vyučování často využívají a propojují své vědomosti a dovednosti ze všech vzdělávacích oblastí a rovněž také absolvují řadu terénních cvičení a exkurzí. Ne jinak je tomu i v letošním školním roce. V prosinci a lednu se žáci v rámci přírodovědného semináře zúčastnili rovnou dvou exkurzí. První proběhla ve Štramberku, kde se v místní expozici Aqua Terra seznámili s tropickými druhy ryb, ještěřů a hadů. Mohli zde zhlédnout i ukázky krmení či si pohladit hady. Druhá exkurze byla více terénní a tedy i fyzicky náročnější. Žáci se nejprve autobusem

doppravili na Starý Jičín a odtud jejich kroky vedly ke zřícenině hradu Starý Jičín. Cestou měli za úkol hledat a pozorovat různé druhy lišejníků, které byly hlavním tématem exkurze. Obě aktivity žáky velmi zaujaly a poutavou formou obohatily jejich vzdělávání.



Cestou na hrad Starý Jičín hledali školáci lišejníky

Text a foto: Pavla Stanislavová

Březen 2022

Vyjeli jsme na hory

Penzion Školka ve Velkých Karlovicích přivítal třetí lednový týden 46 žáků druhého stupně základní školy Komenského 68, kteří se účastnili lyžařského kurzu. Letošní sněhové podmínky byly dobré, a tak se k výcviku používaly dvě sjezdovky. Pro nejslabší družstva to bylo středisko Horal, které je svým sklonem pro tento výcvik ideální. Zbyla družstva obsadila sjezdovku Razula, která jezdila téměř jen pro nás. V průběhu kurzu proběhla přednáška o historii lyžování a lyžařské výstroji a přednáška horské záchranné služby. Večery byly doplněné o kulturní program jednotlivých ročníků. Tradiční karaoke, soutěže,



diskotéka i zpívání s kytarou byly úspěšné. Již nyní se všichni těší na příští rok.

Text a foto: Alena Lowaková

Duben 2022

První stupeň na Bílé

V druhém březnovém týdnu proběhl Lyžaček základní školy Komenského 68 pro první až pátý ročník ve Ski areálu Bílá. Ihned po příjezdu si zkušení instruktoři lyžování a snowboardingu rozdělili děti do skupinek a hurá na svah. Nadšení ze sjíždění kopců, nádherné prosluněné počasí a azurově modré nebe nám vydržely celý týden. Na konci každého dne si děti své zážitky zapsaly do deníčků a mohly si do nich nalepit i fotografie se svými kamarády. Využili jsme také sněhu, kterého v okolí chaty leželo spoustu, a naučili se, jak do něj psát barvami. V závěru týdne proběhl závod, kterého se zúčastnily všechny děti, dokonce i ty, které stály na lyžích či na snowboardu v pondělí ráno úplně poprvé. Nejrychlejší závodníci obdrželi medaile a taky něco dobrého na zub. Všechny děti byly šikovné a snaživé, a tak jsme jako odměnu za prima týden uspořádali bezva zimní diskotéku a to přímo na svahu. V pátek ráno jsme se rozloučili s celým areálem, na který budeme mít jen ty nejlepší vzpomínky.

Text: Šárka Šromová

Květen 2022

Život v pohybu

Život v pohybu, tak byl nazván projektový den, který připravila Základní škola Komenského 68 pro žáky 4. a 5. tříd ze základních škol Rybí, Bernartice nad Odrou, Životice u Nového Jičína a Libhošť. Žáky čekaly tyto zajímavé programy: Kost po kosti, Já, robot, Labyrint látek, a to v odborných učebnách, které škola v posledních letech modernizovala z fondů Evropské unie a za přispění zřizovatele města Nový Jičín. Spolupráce se školami z

okolních obcí se uskutečňuje v rámci projektu „Modernizací výuky k rozvoji přírodovědné gramotnosti“. Ta nemohla být po dva školní roky realizována z důvodů protiepidemiologických opatření. Letos konečně mohli pozvaní žáci zažít výuku v moderních učebnách a v prostředí školy, kterou si mnozí volí pro své vzdělávání na druhém stupni.



V rámci projektu si školáci sestavili svého „kostlivce“.

Text: Pavla Stanislavová

Červenec 2022

No VIDA! Zábava a objevování

Na Den dětí jsme se společně s dětmi z pátých tříd Základní školy Komenského 68 vydali na turistický výšlap na hrad Starý Jičín, kde na ně čekalo drobné sladké překvapení. Musíme opravdu všechny pochválit, celou cestu zdolali na výbornou, pomáhali si s batůžky, někteří i své kamarády „poponášeli“. Všem se akce líbila, proto jsme se rozhodli, že v podobných výzvách budeme každý rok pokračovat, jen si budeme vytyčovat „vyšší a vyšší“ cíle. Následující den jsme vyrazili autobusem do Brna do zábavního vědeckého parku u výstaviště. Děti objevovaly, bavily se a učily hrou. To byla prostě VIDA! Odpoledne jsme naše

objevování zakončili fascinující cestou za faraonem Tutanchamonem. Prošli jsme jeho pohřebními komorami a viděli zlaté poklady přesně tak, jak byly v roce 1922 odhaleny Howardem Carterem, tedy přesně po sto letech! No vida.



Pátáci před VIDA parkem.

Text: Barbora Hajdová, Petra Žlebková

Město ocenilo talentované školáky, vynikli v soutěžích i v běžném studiu

Vydáno 29. června 2022, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Město ocenilo úspěšné žáky základních škol. Byli mezi nimi ti, kteří zabodovali ve vědomostních soutěžích, a nebo mají dlouhodobě vynikající prospěch.



Skvělé výsledky například v chemii, matematice nebo ve znalosti jazyků. To jsou příklady oblastí, ve kterých se dařilo novojičínským školákům. Ti nejlepší z nich teď za svou dobrou práci převzali ocenění na radnici.

Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína: “Co se týče aktivit škol, tak jako zřizovatel základních škol jsme velmi spokojeni. Rád bych poděkoval všem pedagogům a také rodičům, kteří připravují to podnětné prostředí pro tyto talentované žáky.”

Co se týče schopností dětí, tak mě nejvíce udivuje ta kreativita i ty děti, které vyhrají, jazykové soutěže, tak mají můj údiv.”

Ocenění byla udělena ve dvou kategoriích, za reprezentaci školy a města ve vědomostních a sportovních soutěžích a za dlouhodobě výborné studijní výsledky.

Adéla Žingorová, ZŠ Tyršova: “Byla jsem nervózní, když jsme tam šla, ale potěšilo mě to, je to dobré za to něco dostat, když už těch devět let mám samé jedničky. Třeba na fyziku a chemii, to se musím dost učit, ale třeba jazyky, čeština a matematiky mi jdou tak nějak přirozeně.”

Například Kaya Grossmannová vyhrála konverzační soutěž v anglickém jazyce v okresním i krajském kole.

Kaya Grossmannová, ZŠ Komenského 66: “Já ani nevím, jak jsme se anglicky naučila, já bych řekla, že jsem se jednoho dne začal dívat na anglická videa číst anglické knížky, a naučila jsem se z toho slovíčka i gramatiku.”

TOMÁŠ BRACHNIAK, MŠ a ZŠ Jubilejní, pracoviště Dlouhá: “Je to skvělé, já jsem byl za dlouhodobé dobré studijní výsledky. Můj oblíbený předmět je matematika a chystám se na Mendelovu střední školu.”

Matěj Šedivý, MŠ a ZŠ Jubilejní: “Já jsem moderoval celou naši akademii školní, hodně jsem se zúčastnil těchto akcí, a také mám celkem dobrý prospěch, minimálně si to myslím. Účastnil jsem se také sportovních akcí.”

Další oceněná školačka, Patrice Chalupová z Komenského 68, je úspěšnou ředitelkou okresního kola chemické olympiády získala 2. místo v regionálním kole soutěže Hledáme nejlepšího mladého chemika České republiky.

Patricie Chalupová, Komenského 68: “Byla jsem v soutěži mladý a chemické olympiádě. Určitě bych to chtěla využít ve svém budoucím povolání.”

Město oceňuje úspěšné žáky pravidelně, letos si do auly radnice přišlo pro čestné uznání a drobné dárky 25 školáků.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000032184/mesto-ocenilo-talentovane-skolaky-vynikli-v-soutezich-i-v-beznem-studiu>

Gymnazisté v parku snídali na podporu autistických dětí

Vydáno 22. června 2022, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Studenti novojičínského gymnázia prostřeli k charitativní snídani. Výtěžkem z dobročinné akce podpořili spolek, který pomáhá dětem s autistickým postižením.



Charitativní akce “Snídej pro děti” se konala v parku pod gymnáziem. Každý, kdo tudy pocházel, mohl ochutnat sladké i slané dobroty připravené studenty a současně přispět na dobrou věc. Výtěžek poputuje odlehčovací službě ITY, která pomáhá rodinám pečujícím o handicapované děti, převážně s autismem.

Adéla Jelínková, studentka gymnázia: “Tím hlavním organizátorem je školní časopis Gymplátek, ale zároveň jsme oslovili úplně všechny třídy na gymnáziu, takže každý se mohl zapojit. Myslím si, že je to okolo padesáti dobrovolníků.”

Karolína Plevková, studentka gymnázia: “Pomáhala jsem dva roky zpátky, když bylo naposledy Snídejte pro děti. Připravili jsme samé sladké věci, třeba sušenky a cupcakes.”

Klára Gazdová, studentka gymnázia: “My jsme připravili od každého něco, máme tady slany štrůdl, kokosové čokoládové buchty a také jahodové. Určitě jsme rádi, že výsledek půjde na děti a že tímto malým gestem přispějeme.”

Mezi těmi, kdo se rozhodli na snídani přispět svými pochutinami, byli ale také osmáci základní školy Komenského 68. Napekli v rámci svého spaní ve škole.

Pavla Stanislavová, učitelka ZŠ Komenského 68: “Vzhledem k tomu, že jsme sama na gymnázium chodila a z mé třídy, protože jsou to osmáci, předpokládám, že se příští rok řada z nich bude hlásit na gymnázium, tak jsme přišli tuto akci podpořit. Napekli jsme jim večer nějaké dobrota, aby mohli pro organizaci, pro kterou to konají, vydělat něco navíc.”

Bohumír Večerek, spolek ITY: “Tím, že jsme v sociální síti města Nový Jičín i sociální síti krajské, tak máme příjmy nějaké jisté, ale přesto je nemalá část, kterou musíme sehnat sami. I tato částka, která se vybere zde, nám určitě pomůže.”

Toto byla třetí charitativní snídaneř pořádaná gymnáziem, ta první se konala v roce 2018 a také podpořila spolek ITY, už i proto, že Bohumír Večerek je absolventem této školy.

Tereza Jelínková, absolventka gymnázia, zakladatelka akce: “V tom prvním roce jsme věnovali peníze spolku ITY, který zrovna otevíral nové respitní centrum, v roce 2019 to bylo pro spolek Vzduchoplavci a letos jsme se zase rozhodli podpořit spolek ITY, protože jsou to pořád blízcí lidé a víme, že si peníze zaslouží.”

Studenti nakonec pro spolek ITY vybrali 31 tisíc korun.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000032036/gymnaziste-v-parku-snidali-na-podporu-autistickych-deti>

Házená znovu nastartovala novojičínskou školní ligu

Vydáno 17. června 2022, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Hala ABC se po tříleté pauze znovu stala dějištěm turnajů v miniházené základních škol z novojičínského regionu. Pořadatelem je místní házenkářský klub, který se intenzivně věnuje právě mládežnickým oddílům.



Školní liga v miniházené se na jaře letošního roku rozjela po tříleté pauze, nejprve se hala ABC rekonstruovala, poté sportování omezovala vládní opatření. Teď už se opět v Novém Jičíně schází malí sportovci nejen z novojičínských škol, ale také z okolí, z Mořkova, Suchdolu nad Odrou, Starého Jičina, Oder a z dalších míst.

Petr Jaroň, Handball club Nový Jičín: “Přihlásilo se nám 14 základních škol, také z Nového Jičina Komenského 68, Tyršova, Jubilejní, Dlouhá a Galaxie. Děti jsou rády, že mohou hrát, zatím budeme hrát bez bodování, děti se to budou učit, abychom příští rok mohli hrát už o velký pohár.”

Tyto turnaje jsou určeny mladším dětem prvního stupně základních škol, zahrají si v něm rády i ty, pro které není házená přímo sportem číslo jedna.

účastníci Školní ligy v miniházené:

“My jsme z Mořkova a házená nás baví.”

“Házená nás baví. Mám ji ráda, ale spíše mě zajímá volejbal, protože hraju volejbal.”

“Hraju hlavně v rámci školy, protože chci podpořit naši školu, ale jinak hraji fotbal.”

“Házenou jsem začal hrát teď nedávno a je to dobré.”

“Daří se nám zatím dobře a házená se mi líbí.”

Znovu získat pro tento sport mladé hráče se daří i pořadatelskému oddílu turnaje v miniházené, Handball clubu Nový Jičín. Po intenzivních náborech mají doplněna družstva starších a mladších žáků i minižactvo.

Petr Jaroň, Handball club Nový Jičín: “U těch nejmenších dětí byl největší nárůst, přihlásilo se nám dvacet až pětadvacet dětí. Během roku přicházely další děti, hlavně děvčata, ro znamená, že v příštím roce budeme mít i starší a mladší žačky a samozřejmě chlapecká družstva.”

Házená se také v červnu objevila jako součást sportovního zápolení základních škol o Pohár starosty města, konal se turnaj Laudon handball cup a než se na podzim rozjedou házenkářské soutěže, chce novojičínský klub podpořit sportování dětí i letním příměstským táborem. Pořádá jej od 18. července a nejen pro házenkáře, ale pro všechny ve věku 7 - 13 let, kteří mají rádi sportovní hry a pohyb.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000031968/hazena-znovu-nastartovala-novojicinskou-skolni-ligu>

Školáci soupeřili o Pohár starosty, obhájil jej poslední vítěz

Vydáno 7. června 2022, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Novojičínské školáci se utkali v dalším ročníku sportovního klání O pohár starosty. Všechny 13 disciplín se odehrálo v jednom dni, děti obsadily téměř všechna sportoviště ve městě.

Získat Pohár starosty města je mezi základními školami prestižní záležitostí. Jeho posledním držitelem se v roce 2019 stala Základní škola Komenského 66. Zda se bude pohár stěhovat a na jakou školu, o tom se rozhodovalo počátkem června.

Pavel Sedlář, organizátor, SVČ Fokus: “Sportujeme ve 13 sportech, tady na atletickém stadionu, na umělé trávě probíhá malá kopaná chlapců, na hale ABC házená smíšených družstev, na zimním stadionu je to florbal a vybíjená. Dále na základní škole Komenského 66 probíhá basket dívky, letos máme šest družstev, dále se v tělocvičně Msgr. Šrámka hraje

volejbal, v hale na bazéně basketbal kluci, v bazénu jsou plavecké závody a posledním sportovištěm je Středisko volného času Fokus se stolním tenisem.”

Do sportovního dne se zapojilo šest škol, všechny čtyři základní školy zřizované městem, Galaxie a jako host víceleté gymnázium, které neobsadilo všechny soutěže a nebojovalo přímo o pohár.



žáci novojičínských základních škol:

“Jsme ze Základní školy Jubilejní, dělali jsem jízdou zručnosti a myslím, že jsme skončili první.”

“Jsem z Komenského 68, byl jsem na běhu 1 500 metrů.”

“Běhal jsem 60 metrů a myslím si, že to dopadne dobře, získal jsem druhé místo.”

“Jsem ze Základní školy Komenského 68, budu soutěžit ve skoku do dálky.”

“Jsem ze Základní školy Tyršova, běhal jsem 60 metrů, ještě jsem zapojený do skoku do dálky do štafety.”

“Jsme z nové Komendy, teď jsme vyhráli ve florbalu nad Galaxií 6:0 a zatím se nám daří.”

“Já jsem ze školy Galaxie, běžela jsem 60 metrů a doufám,, že to dopadlo dobře.”

“Já jsem ze Základní školy Tyršova a jsem zapojen do dvou disciplín, skok do dálky a sprint na 60 metrů.”

Pavel Sedlář, organizátor, SVČ Fokus: “Děti tento pohár starosty vnímají velmi prestižně, jsou velmi natěšené, chodí se i fandit, za to jsme rádi, když děti, které nesportují, chodí povzbuzovat, a je tady báječná atmosféra.”

Po sečtení výsledků všech disciplín bylo kolem poledne jasné, kdo si jako vítěz opět odnese velký putovní pohár. Byla to Základní škola Komenského 66.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000031789/skolaci-souperili-o-pohar-starosty-obhajil-jej-posledni-vitez>

Město ocenilo významné osobnosti v oblasti školství, kultury a v sociální sféře

Vydáno 18. května 2022, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Město ocenilo významné osobnosti v oblasti školství, kultury a sociální sféry. Nominováni byli především za dlouhodobé výrazné působení ve svých profesích, za prosazování nových metod a projektů.

Nositelům titulu Osobnost města Nového Jičína je za rok 2021 celkem 11 lidí, z toho 9 pedagogických pracovníků, po jedné osobnosti je z oblasti kulturní a sociální.

Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína: “Je pravdou, že i dnešním dnem byli oceněni lidé, kteří jsou výjimeční, kteří jsou významní a kteří nedělají jen svou práci dobře, ale dělají ji na 140 procent a dělali mnohdy navíc.”

Mezi oceněnými z oblasti školství byla ředitelka Mendelovy střední školy Renata Važanská.

Renata Važanská, ředitelka Mendelovy SŠ Nový Jičín: “Je to opravdu velká řádka let, které už jsme absolvovala ve školství. A takové zlomové okamžiky určitě byly, když jsem se stala ředitelkou původně zdravotnické školy v roce 1996, další velký zlom přišel, když jsem slučovala školy v roce 2004. Byla to pro mě výzva, ale musím říct, že za každým úspěchem vždycky stojí lidé, nejenom jeden člověk, a já si nesmírně vážím svých spolupracovníků.”

Slova díků si za svou práci vyslechla i zástupkyně ředitele na Základní škole Jubilejní, pedagog s 33 letou praxí.



Sylva Bartoňová, ZŠ Jubilejní: “Rozhodla jsem se proto, vystudovala a začala jsem tedy pracovat s dětmi a pořád mě to baví. Pořád nacházím něco pozitivního, něco krásného na té práci. Někdy dokáže i dítě toho učitele povzbudit, takže má, ta práce má smysl.”

Za 21 let práce jako asistent u žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a ze sociálně znevýhodněného prostředí získal ocenění Zoltán Draškovič.

Zoltán Draškovič, ZŠ Komenského 68: “Byl jsem strašně moc nadšený z toho, že já jsem byl někde navržen, to jsem nečekal, svou práci mám velice rád, baví mě to s těmi dětmi. Tam jde o to, aby se připravily na vzdělání, aby je bavilo učení. Snažím se jim to vysvětlit laicky a spíš je učím s vtipem.”

Osobností města je i pedagog volného času Dana Dokládalová, ve Fokusu se dětem věnuje 21 let.

Dana Dokládalová, SVC Fokus Nový Jičín: “Já ty léta ve Fokusu vnímám především tak, že jsme šťastný člověk, že můžu dělat práci, která mě baví, naplňuje, je rozmanitá, v příjemném kolektivu. Takže pro mě je to fajn.”

Za oblast kultury získala ocenění knihovnice Vlasta Mičková, za sociální oblast zakladatel Mobilního hospice Strom života Martin Šimák. Kompletní seznam všech vyhlášených osobností bude zveřejněn v Novojičínském zpravodaji.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000031454/mesto-ocenilo-vyznamne-osobnosti-v-oblasti-skolstvi-kultury-a-v-socialni-sfere>

Žáci na fóru vyslovili své názory na školu a město

Vydáno 11. dubna 2022, Nový Jičín, Petra Dorazilová

V základních školách probíhaly ve spolupráci se Zdravým městem Nový Jičín školní fóra. Tato aktivita dává prostor pro názory mladé generace. Žáci na jedné z Komenského škol se vyslovili třeba pro šatní skříňky a venkovní lavičky.



Školní fóra jsou iniciativou Národní sítě Zdravých měst. Vytváří prostor pro diskuzi žáků, vedení škol a města. V Novém Jičíně se do aktivity zapojilo zhruba 120 žáků druhého stupně. Vyjadřovali názory na to, co se jim ve škole a městě líbí, a co by chtěli naopak změnit.

Ondřej Syrovátka (Zelení), 2. místostarosta Nového Jičína: “Pro nás, pro vedení města, je to důležitý hlas od věkové skupiny, která vlastně normálně nemá šanci se k vývoji města vyjadřovat.”

Například v základní škole Komenského 68 si žáci přáli šatní skříňky, stojany na kola nebo bufet.

Štěpán Smolka, žák základní školy Komenského 68: “Spokojeni jsem se školními obědy, ale co bychom chtěli změnit, tak například, že bychom chtěli dát přes školu lavičky.”

Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “I když jsou to děti školního věku, přece jen je jejich názor reálný. Takže si této dovednosti u žáků velice ceníme, že mají schopnost takového vyjádření. Překvapila mě pochvala, že máme šikulu školníka. Je to úsměvné, ale je to milé, že si žáci uvědomují, že když se něco pokazí nebo někdo třeba i úmyslně zničí, že je tady pan školník, který je schopen to v podstatě ihned opravit.”

Co se týče problematiky města, zaznívaly třeba požadavky na nový tobogán na bazéně nebo skatepark. Toho se mladí lidé dočkají ve druhé polovině letošního roku.

Ondřej Syrovátka (Zelení), 2. místostarosta Nového Jičína: “Všechny nápady, které předloží a které se umístí v té prioritě někde nahoře, tak jsou potom předloženy radě města, která zváží jejich realizaci. Stejně tak to funguje i s nápady, které jsou pro školu, kde zase vedení školy rozhoduje o tom, které by se do budoucna mohly realizovat.”

Některé výtky dětí směřovaly i ke stavu veřejných prostranství. Všechny tyto požadavky ale město není schopné vyřešit, protože není vlastníkem daných pozemků a nemovitostí, například areálu autobusového nádraží, jehož vzhled by si školáci také přáli zlepšit.

A zatímco žáci druhého stupně diskutovali na staré Komenské v rámci školního fóra, ve stejný čas probíhal v budově i jiný projekt - ve třech nových specializovaných učebnách si ho užívali pátáci ze základních škol z okolních obcí. V přírodovědné třídě se seznamovali s programem Kost po kosti.

Pavla Stanislavová, učitelka ZŠ Komenského 68: “Pro děti jsme si připravili projektové dopoledne s kostrou, kdy si sestaví vlastního kostlivce, kterého si pojmenují. Seznámí se s jednotlivými kostmi, zjistí, z čeho je kostra dále složená a co je uvnitř kostí.”

V učebně chemie pokračoval projektový den Labyrintem látek a v polytechnické místnosti to bylo téma robotika.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000030848/zaci-na-foru-vyslovili-sve-nazory-na-skolu-a-mesto>

Hlas novojičínských žáků byl slyšet na školním fóru

Vydáno 5. dubna 2022, Nový Jičín, Petra Dorazilová

V novojičínských základních školách probíhaly ve spolupráci se Zdravým městem Nový Jičín školní fóra. Tato aktivita dává prostor pro názory mladé generace. Žáci se vyslovili třeba pro šatní skříňky a skatepark.



Školní fóra jsou iniciativou Národní sítě Zdravých měst. Vytváří prostor pro diskuzi žáků, vedení škol a města. V Novém Jičíně se do aktivity zapojilo zhruba 120 žáků druhého stupně. vyjadřovali názory na to, co se jim ve škole a městě líbí, a co by chtěli naopak změnit.

Ondřej Syrovátka (Zelení), 2. místostarosta Nového Jičína: “Pro nás, pro vedení města, je to důležitý hlas od věkové skupiny, která vlastně normálně nemá šanci se k vývoji města vyjadřovat.”

Například v základní škole Komenského 68 si žáci přáli šatní skříňky, stojany na kola nebo bufet.

Štěpán Smolka, žák základní školy Komenského 68: “Spokojeni jsem se školními obědy, ale co bychom chtěli změnit, tak například, že bychom chtěli dát přes školu lavičky.”

Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “I když jsou to děti školního věku, přece jen je jejich názor reálný. Takže si této dovednosti u žáků velice ceníme, že mají schopnost takového vyjádření.”

Co se týče problematiky města, zaznívaly třeba požadavky na nový tobogán na bazéně, lepší úpravy některých veřejných prostranství a také skatepark. Toho se mladí lidé dočkají ve druhé polovině letošního roku.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000030735/hlas-novojicinskych-zaku-byl-slyset-na-skolnim-foru>

Odstrašující protidrogová prevence dorazila na železniční nádraží

Vydáno 22. listopadu 2021, Nový Jičín, Petra Dorazilová

V novojičínské železniční stanici zastavil Protidrogový vlak. Odstrašující příběh varující před drogovou závislostí viděli žáci vyšších ročníků základních škol, odpoledne byly vagony otevřeny veřejnosti.

Příběh z Protidrogového vlaku oslovil mladé lidi v Novém Jičíně letos potřetí. Město za tuto odstrašující prevenci zaplatilo zhruba 100 tisíc korun a umožnilo tak svým školákům, a nejen jim, vstup zdarma.



Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína: “Město Nový Jičín hradí ten první den, je to zhruba 100 tisíc korun. Ten druhý den, na to se skládají školy z okolních obcí. Pro veřejnost jsme zajistili návštěvu vlaku zcela zdarma. Co se týče preventivního smyslu, tak si myslím, že je to jedna z těch nejkrásnějších příkladových a edukačních pomůcek, co se protidrogové politiky.”

Šest stříbrných vagonů Revolution train, ve kterých se interaktivně v několika malých kinosálech a instalacích odehrává reálný příběh, který končí zmařeným životem, si například prošli osmáci Základní školy Komenského 68.

Vojtěch Hastík, ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Je to jako prevence velice dobrá věc, to rozhodně. Člověk se zamyslí, řekne si, jak to vůbec může člověka takto zničit.”

Lucie Dvorská, ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Měl jsem z toho zajímavý pocit, že to tak funguje a ti lidé se z toho nemohou dostat, že to pro ně musí být strašně těžké.”

Iveta Žemličková, výchovný poradce, ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Tady ta věc je bezvadná. Ze začátku, když děti vstupují, tak trochu očekávají, že to bude velká sranda, a potom, jak tím vlakem prochází, tak se ztiší a je vidět, jak o tom přemýšlí.”

Pavel Tůma, autor projektu Protidrogový vlak: “Spouštíme nový způsob prevence, máme rozšířenou expozici o strom života. Děti, nejen že ukončí náš příběh v té tmě a beznaději toho kluka, mého kamaráda, který se kdysi předávkoval, ale vstoupí do této pozitivní místnosti a u

stromu života je chceme motivovat. Chceme, aby po této lávce odešly do klubovny tzv. RT Hub a je to inovativní klubovna, kterou chceme stavět v každé městě.”

Projekt inovativních kluboven bude spuštěn 1.1. 2022, půl roku bude fungovat virtuálně, a to tak, že mladí lidé pomocí aplikace budou moci vstoupit do Ligy dobrých skutků v sociální oblasti v rámci města.

Pavel Tůma, autor projektu Protidrogový vlak: “A když zjistíme, že i zde existuje dobré podhoubí mládeže, kterým není lhostejná starší generace, senioři, a půjdou jim pomoci, tak za to od našeho nadačního fondu dostanou kredity. A my ty děti už od 12 let chceme motivovat k práci a především je chceme vrátit trošku ke zdravému způsobu myšlení.”

Více informací najdou zájemci na webu Revolution train. Autor projektu ale připravuje i další novinku - akci Policejní pátračka, kterou by absolvovali děti se svými rodiči.

Z Nového Jičína Revolution train odjel do dalších měst Moravskoslezského kraje, celkem už se snažil svým tragickým příběhem narkomana zapůsobit na zhruba 200 tisíce dětí.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000028520/odstrasujici-protidrogova-prevence-dorazila-na-zeleznicni-nadrazi>

Revolution train opět dorazil do Moravskoslezského kraje

Vydáno 19. listopadu 2021, Nový Jičín, Petra Dorazilová

V novojičínské železniční stanici zastavil Protidrogový vlak. Odstrašující příběh varující před drogovou závislostí viděli žáci vyšších ročníků základních škol, odpoledne byly vagony otevřeny veřejnosti.

Příběh z Protidrogového vlaku oslovil mladé lidi v Novém Jičíně letos potřetí. Město tuto odstrašující prevenci uhradilo ze svého rozpočtu a umožnilo tak svým školákům, a nejen jim, vstup zdarma.



Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína: “Město Nový Jičín hradí ten první den, je to zhruba 100 tisíc korun. Ten druhý den, na to se skládají školy z okolních obcí. Pro veřejnost jsme zajistili návštěvu vlaku zcela zdarma”

Šest stříbrných vagonů Revolution train, ve kterých se interaktivně odehrává reálný příběh, který končí zmařeným životem, si například prošli osmáci Základní školy Komenského 68.

Vojtěch Hastík, ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Člověk se zamyslí, řekne si, jak to vůbec může člověka takto zničit.”

Lucie Dvorská, ZŠ Komenského 68, Nový Jičín: “Ti lidé se z toho nemohou dostat, že to pro ně musí být strašně těžké.”

Pavel Tůma, autor projektu Protidrogový vlak: “Spouštíme nový způsob prevence, máme rozšířenou expozici o strom života. Děti, nejen že ukončí náš příběh v té tmě a beznaději toho kluka, mého kamaráda, který se kdysi předávkoval, ale vstoupí do této pozitivní místnosti a u stromu života je chceme motivovat. Chceme, aby po této lávce odešly do klubovny tzv. RT Hub a je to inovativní klubovna, kterou chceme stavět v každé městě.”

Z Nového Jičína protidrogový train odjel do dalších měst Moravskoslezského kraje.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000028523/revolution-train-opet-dorazil-do-moravskoslezskeho-kraje>

V nemocnici má zájem volit asi desítku pacientů, musí být nahlášeni do zvláštního seznamu

Vydáno 7. října 2021, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Své volební právo mohou uplatnit také lidé, kteří budou v termínu konání voleb hospitalizováni ve zdravotnickém zařízení. V novojičínské nemocnici obvykle evidují zhruba desítku pacientů, kteří nechtějí nechat propadnout svůj hlas.



Nemocnice v Novém Jičíně spadá do volebního okrsku číslo 6. Odtud vyrazí členové komise s přenosnou volební schránkou do zdravotnického zařízení už v pátek v 15 hodin.

Renáta Kelnarová, vedoucí odboru správních agend, MěÚ Nový Jičín: “Mohou odvolit hospitalizovaní voliči, kteří jsou nahlášeni do zvláštního seznamu voličů. Tento zvláštní seznam voličů zapisuje ty voliče, kteří nemají trvalý pobyt v Novém Jičíně, který spadá přímo do volebního okrsku číslo šest, mají třeba trvalý pobyt jinde v Novém Jičíně nebo také v jiné obci, v jiném městě.”

Tento seznam se uzavřel 1. října. Obsahuje 10 jmen, což je dle vyjádření nemocnice obvyklý počet jako při každých volbách.

Eva Jalůvková, manažerka ošetrovatelské péče, Nemocnice AGEL Nový Jičín: “Většinou je to kolem těch deseti pacientů, jsou to většinou takoví ti stálí, kteří budou volit za jakýchkoliv podmínek a nenechají si volby utéct.”

Kromě toho mohou v nemocnici do přenosné urny odvolit i lidé, kteří by byli hospitalizováni třeba ještě i v pátek dopoledne, ale musí buď bydlištěm spadat do daného okrsku číslo 6 nebo mít dopředu vyřízený voličský průkaz. Stejně tak by mohl případně odvolit v nemocnici i zdravotnický personál.

Eva Jalůvková, manažerka ošetrovatelské péče, Nemocnice AGEL Nový Jičín: “Když je lékař, který slouží, což už se stává minimálně, že bude dva dny v kuse v práci, tak si musí vyřídit, jako každý jiný občan České republiky, volební průkaz. Ale myslím si, že v našem případě to tentokrát nebude a mohou jít klasicky k volbám všichni naši zaměstnanci.”

O návštěvu volebních komisařů můžou požádat také lidé, kteří jsou doma a nemohou ze závažných zdravotních důvodů do volební místnosti dorazit, a to až do soboty 9. října 13 hodin.

Renáta Kelnarová, vedoucí odboru správních agend, MěÚ Nový Jičín: “Zavolat si mohou na městský úřad na ohlašovnu, kde bereme tyto požadavky a předáváme je přímo těm příslušným okrskovým volebním komisím.”

O přenosnou volební schránku mohou také požádat přímo ve volební místnosti, například prostřednictvím příbuzných.

V Novém Jičíně je 22 volebních okrsků, volební místnost zůstávají na stejných adresách, jako při loňských krajských volbách, odkdy se změnila sídla 4 z nich.

Novým místem voleb se od roku 2020 stala Základní škola Komenského 68. Tam půjdou i nyní hlasovat lidé, kteří dosud chodili do Domova Duha na Hřbitovní ulici a do budovy krajské veterinární správy na Jugoslávské ulici. Místo domova důchodců na Máchově ulici budou lidé už podruhé volit ve škole Komenského 66, a místo volební místnosti na gymnáziu navštíví hlasující Jubilejní školu.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000027856/v-nemocnici-ma-zajem-volit-asi-desitka-pacientu-musi-byt-nahlaseni-do-zvlastniho-seznamu>

Areály škol vylepšily během prázdnin miliony korun

Vydáno 3. září 2021, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Město během prázdnin investovalo do modernizace a oprav školních zařízení miliony korun. Dominantním stavebním zásahem byla výměna elektroinstalací.



Do městských základních škol nastoupilo v září 2 334 žáků, z toho je 224 prvňáčků. Tyto děti a také jejich učitelé se mohou ve svých školních areálech setkávat s více či méně viditelnými stavebními úpravami a modernizacemi. Mezi největší projekty, které se během prázdnin podařilo realizovat, patří rekonstrukce starých elektroinstalací v budovách.

Oldřiška Navrátilová, vedoucí Odboru školství, kultury a sportu, MěÚ Nový Jičín: “Já si myslím, že školní rok pro mnohé pedagogy a nepedagogy začal už mnohem dříve. Do posledního dne se na všech školách uklízelo po malování, po nové elektroinstalacích, po venkovních opravách a jiných. Každé školské zařízení zaznamenalo nějakou údržbu nebo opravu, takže si myslím, že žáci do škol a děti do mateřských školek přijdou do krásně vybílené školky a školy.”

Konkrétně výměna elektrorozvodů a také rekonstrukce sociálních zařízení probíhala na základní škole Komenského 68, elektroinstalace jsou ale nové také v mateřských školách Máchova a Jiráskova. Na škole Jubilejní byly dokončeny nové učebny dílen.

Některé školy také získaly na své modernizace finance z Evropské unie, které pokryly 90 procent nákladů, například na vybudování učebny fyziky, chemie a zeměpisu v Základní škole Komenského 66, ve vedlejší budově 68 takto pořídili nové vybavení k výuce moderních technologií.

Kromě toho se stavební práce odehrávaly také vně některých školských budov, hotovo je atrium na Komenského 66 a největší zásah probíhal kolem mateřské školy Smetanovy sady.

Ondřej Syrovátka (SZ), 2. místostarosta Nového Jičína: “Máme zpracovaný dlouhodobý plán pro všechna školní zařízení tak, abychom to vyvážili, aby nějaká škola nebyla upřednostňována, takže jeden rok se investuje na Tyršově, druhý rok na Komenské a samozřejmě jsou v tom zakomponovány i mateřské školy.”

Rozpočet města letos vyčlenil na rekonstrukci školských zařízení celkem 45 milionů korun. V této částce jsou zahrnuty také prostředky, které směřují do probíhající nástavby budovy Střediska volného času Fokus, kde se náklady šplhají k 15,5 milionu korun. I zde ale investici města podstatně zmírní evropská dotace.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000027285/arealy-skol-vylepsily-behem-prazdnin-miliony-korun>

Veselá věda bavila táborníky na Komenského 68 i díky kamionu s učebnou

Vydáno 25. srpna 2021, Nový Jičín, Petra Dorazilová

I když jsou stále ještě prázdniny, neznamena to, že ve školách nejsou děti. Například Základní škola Komenského 68 připravila příměstský tábor. Konal se pod záštitou Veselé vědy a dorazil na něj i kamion s pojízdnou učebnou techniky.

Příměstský tábor pod záštitou organizace Veselá věda pořádá základní škola Komenského 68 druhým rokem. Letos o něj projevil zájem 30 dětí z prvního stupně, které baví zkoumat přírodu a dělat pokusy. Překvapením pro ně byl kamion, který na jeden den dorazil ke škole, a uvnitř dětem otevřel učebnu techniky.



Pavla Stanislavová, učitelka ZŠ Komenského 68, lektorka Veselé vědy: “Náš tábor byl vybrán pro pořádání akce, kterou zajišťuje ministerstvo průmyslu a obchodu, protože to je jejich kamion, který je předělán jako multimediální učebna. Připravují v něm různorodé programy, pro nás si dnes připravili 3D tisk.”

Fungování a výstupy z 3D tisku si malí badatelé mohli během pár minut vyzkoušet i v praxi.

Tomáš Hamberger, technické vzdělávání, Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR: “To, že se dneska nacházíme v Novém Jičíně, to je díky tomu, že jsme se domluvili s organizací Veselá věda, že bychom navštívili jejich tábory, které organizují po celé České republice. Projekt se jmenuje Tour For The Future, je to putovní projekt, nacházíme se v pojízdné učebně techniky a můžeme být každý den na jiném místě, což je i cílem projektu, objet celou republiku a ukazovat dětem moderní technologie a techniku.”

Kludie Vilčeková, účastník tábora: “Ten 3D tisk je zajímavý, můžeme se naučit něco nového a je to i zábava.”

Marek Stanislav, účastník tábora: “Vytiskl jsem si dneska tady tu píšťalku a ještě bych si rád vytiskl klíčenku se svým jménem Marek.”

Táborníci ale během týdne zkoumali i další vědní oblasti, třeba přírodovědu.

Pavla Stanislavová, učitelka ZŠ Komenského 68, lektorka Veselé vědy: “Jeden den jsme věnovali vzduch, dělali jsme různé menší pokusy, děti si vyráběly vířníky, které jim mají napodobit padající semínka různých plodů a rostlin, a také větrníky.”

Dále se vypravili i do Mini ZOO ve Štramberku nebo se pustili do chemie v kuchyni.

Pavla Stanislavová, učitelka ZŠ Komenského 68, lektorka Veselé vědy: “Věnovali jsme se výrobě různých mléčných výrobků, třeba pudink z chia semínek, lučinu ze zakysané smetany a jogurtu, kterou dneska využijeme na svačinu, a dělali jsme také kakaovou modelínu.”

Kludie Vilčková, účastník tábora: “Zajímá mě to, protože nám tady paní učitelka hezky vysvětluje ty pokusy a je tady zábava.”

Antonín Chalupa, účastník tábora: “Třeba včera jsem byli v ZOO, kde byli hadi, Já jsem měl hada na sobě. A ne, nebál jsem se vůbec.”

Témata, se kterými se děti setkaly během příměstského tábora, mohou pak dále zkoumat i během školního roku, třeba v rámci hodin projektu Qiido, do kterého je Komenského 68 zapojena od roku 2018.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000027137/vesela-veda-bavila-taborniky-na-komenskeho-68-i-diky-kamionu-s-ucebnou>

Tábor Veselé vědy v Novém Jičíně bavit i kamion ministerstva

Vydáno 23. srpna 2021, Nový Jičín, Petra Dorazilová

I když jsou stále ještě prázdniny, neznamená to, že ve školách nejsou děti. Například novojičinská Základní škola Komenského 68 připravila příměstský tábor. Konal se pod záštitou Veselé vědy a dorazil na něj i kamion s pojízdnou učebnou techniky.

Příměstský tábor pod záštitou organizace Veselá věda pořádá v Novém Jičíně základní škola Komenského 68. Zájem o něj projevil 30 dětí, které baví zkoumat přírodu a dělat pokusy. Překvapením pro ně byl kamion, který dorazil ke škole, a uvnitř dětem otevřel učebnu techniky.



Pavla Stanislavová, učitelka ZŠ Komenského 68, lektorka Veselé vědy: “Náš tábor byl vybrán pro pořádání akce, kterou zajišťuje ministerstvo průmyslu a obchodu, protože to je jejich kamion, který je předělán jako multimediální učebna. Přípravují v něm různorodé programy, pro nás si dnes připravili 3D tisk.”

Fungování a výstupy z 3D tisku si malí badatelé mohli během pár minut vyzkoušet i v praxi.

Tomáš Hamberger, technické vzdělávání, Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR: “Nacházíme se v pojízdné učebně techniky a můžeme být každý den na jiném místě, což je i cílem projektu, objet celou republiku a ukazovat dětem moderní technologie a techniku.”

Klaudie Vilčeková, účastník tábora: “Ten 3D tisk je zajímavý, můžeme se naučit něco nového a je to i zábava.”

Marek Stanislav, účastník tábora: “Vytiskl jsem si dneska tady tu píšťalku a ještě bych si rád vytiskl klíčenku se svým jménem Marek.”

Tábourníci ale během týdne zkoumali i další vědní oblasti, věnovali se vzduchu, chemii v kuchyni a vypravili se za hady do Mini ZOO Štramberk.

Odkaz: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000027099/tabor-vesele-vedy-v-novem-jicine-bavil-i-kamion-ministerstva>

Zpracoval: RNDr. Zdeněk Stanislav